



不交空调租赁费就不给毕业证？学校不能乱来

据九派新闻报道，12月29日，陕西一高校的学生发布视频称，学校宿舍的空调不仅需要交电费，还要交大额租赁费，不交空调租赁费就不给毕业证。

有网友在评论区发布了陕西理工大学后勤保障部2月发布的通知，其中写明，每台空调收费标准为1学年465元、2学年883元、3学年1297元、4学年1674元，选择按学年或学制缴费由宿舍成员协商确定。

对此，陕西理工大学后勤保障部部长回应，空调租赁费之前已经调整为一年90元/人，“总体而言，原来稍微是偏贵了一些。现在学校已经补贴了几十块钱，企业也优惠了，考虑到原来价格确实偏高，学校已经做了一些工作，同学们也确实要分担一些。”

学生需要交空调租赁费，与不交空调租赁费就不给毕业证并不是一回事。前者只要收费标准合理即可。后者如果属实，则是高校违规将收费与发毕业证书挂钩，侵犯学生的合法权利。

学生该不该交宿舍空调租赁费？从学生的角度看，有的是反对缴纳的，并质疑这是不合理的乱收费。但学校购买、安装、维护空调需要投入费用，而且空调过了使用期限后需要重新购买，这笔费用谁

来出？

如果学校有政府专项拨款或者自有资金充足，自然不需要再向学生收费；而如果没有专项拨款，学校自身资金有限，考虑到学生宿舍的空调是学生使用，因此，向学生收一定的租赁费是解决这一问题的可行办法。

当前，有的学校是把空调租赁费直接计算在住宿费中，有的则单列；有的是由学校（物业）向学生收取相关费用，有的则是由提供空调租赁服务的第三方公司收取。

据该校后勤保障部部长解释，“因为我们是地方院校，陕西高校多，每个学校获得的投资更少，基础设施的投入就跟不上，有些学校就把空调费加到住宿费里的，陕西省在确定宿舍设施标准的时候没有把空调作为硬性要求，是各个学校自己想办法解决的。”就此看，该校向学生收取一定的租赁费无可厚非。

当然，收租赁费合理，并不意味着就可漫天要价。对此，学校要有一本透明账向学生公开，并就确定收费标准听取学生的意见。此次因空调租赁费引发的学生吐槽，某种程度上也反映了校方的信息公开、学生沟通工作做得并不到位。

而关于学生反映的“不交空调租赁费就不给毕业证”，该校有关

负责人在回应时并没有对此进行澄清。如果校方有这样的行为显然是违规的，需及时叫停并追究相关责任人的责任。

我国教育法明确规定，受教育者拥有“在学业成绩和品行上获得公正评价，完成规定的学业后获得相应的学业证书、学位证书”的权利，显然，完成学业，只因欠交空调租赁费而不给毕业证，这是侵犯学生合法权利的。

早在2009年，教育部就提出，要准确把握、严格执行国家和高校有关政策规定，注重教育与管理相结合，对欠缴学费、离校时未落实工作的毕业生，严禁采取扣发毕业证书、学位证书等简单化的管理方式。该高校如果有扣发毕业证书、学位证的做法，显然与此类要求相违背。

对于不交、欠交空调租赁费的学生，学校应该多做解释与教育工作，而不能在学生毕业证上打主意。

另外，对家庭经济贫困、毕业时工作没有着落的同学，学校与企业可以采取减免、允许缓交等方式，予以妥善处理。毕竟，为学生宿舍装空调本是件好事，校方应考虑的是如何把好事办好，这包括处理好由此引发的收费等一系列问题。

湖南一中学女副校长被举报婚内出轨？官方回应

近日，抖音用户“从容的幸福”发布视频举报称，湖南宁乡市十三中一名女副校长婚内出轨，引发关注。

举报人称，该女校长婚内出轨，主动向情人求爱求财，个人生活极其腐败，后因逃避债务，诬告情人强奸。针对此事，12月23日，记者采访了宁乡市教育局，工作人员表示，今年9月份就收到了群众相关举报，目前涉事女教师已被暂时停职，接受纪委会部门调查。

江苏常州一乡镇书记在工作群发布“不雅言论”被免职并接受调查

12月31日，有网友向潮新闻反映称，江苏省常州市武进区一镇领导在工作群发布不雅言论，“希望当地纪委彻查事件原委，尤其是生活作风是否存在问题？”

根据截图显示，事发当日22时23分，该领导在一名为“前黄镇工作群”的微信群内发布了一则消息，内容为“让我看看你泡澡的样子亲爱的”。在此条言论发布6分钟后，该工作群被解散。

31日下午，潮新闻记者又拨通了武进区政府办公室电话，针对“书记在工作群发布不雅言论”事件，接线工作人员回应称“知晓此事”，“昨天下午，这件事情已经在处理当中。”

12月31日晚，江苏省常州市武进区融媒体中心“今日武进”发布情况通报，近日，武进区前黄镇党委书记龚新宇在微信群发布不雅言论，造成社会不良影响，经研究决定，免去其相关职务，并接受组织调查。

四川一学校全体教师举报副校长 教体局：县纪委正在调查

近日，一份四川乐至中学全体教师举报该校一名谭姓副校长的举报信引发关注，举报信中列举了该副校长论文造假、考试作弊、乱收费等诸多腐败行为。12月30日，乐至县教体局工作人员回应奔流新闻记者称，对于举报一事，目前县纪委正在调查中。

“尊敬的纪委领导，广大的人民群众：今天乐至中学全体教师举报本校副校长谭某某腐败行为！”举报信里，主要列举了谭某某打着研学的口号强制要求初中、高中学生参加高价研学；课题造假、论文造假强制窃取更改卢某某等物理高级教师的课题成果；强迫学生购买大量课外教材；在办公室长期炫富；根据分数缴纳建校费，凭关系乱收费；强制要求全校教师同意购买天价西装；用他人名义承包学校打印室及办公室桶装饮用水；勾结教育局领导帮高考中考考生作弊；售卖学位等。举报信称，“每次纪委来学校每个口子都是明哨暗哨，举报信箱上面都是3个摄像头。”

12月30日上午，奔流新闻记者就此事采访乐至县教体局，工作人员称已经知道学校副校长被举报一事，县纪委正在调查中。乐至中学工作人员告诉奔流新闻记者，对于此事会有专门人员回复，截至记者发稿时未得到回复。

八旬“道长”猥亵女生，亲吻并摸私处长达1小时，声称：我在给她传功

12月22日，网曝南昌净明道院一人员被曝以传功名义亲吻抚摸猥亵女生。还称道士传功都是这样。

来自江西南昌的一名女学生在网上发文，举报南昌净明道院自称道长的谢某某猥亵了她，两次亲吻抚摸她的私密部位，时长达一个多小时之久。

女生称，第一次时她因为身体感到不适，找到了南昌净明道院一位名叫谢某某的人员，谢某某自称是道长并能帮助其治愈疾病，采用的治疗方法是传功修炼法，这位“道长”亲吻和抚摸女生的隐私部位，

时长到四十分钟左右，女生信以为真，积极配合了道长。事后还转账给了道长888元作为治疗费。

按约定，女生第二天又来到寺院，接受第二次治疗，同样是接受道长亲吻和抚摸隐私部位，这次时长大约在半小时内，事后，女生又一次支付了888元的治疗费用。

事后，谢某某突然找到该女生道歉，称爷爷不该那么做，提出自我批评。可女生反问道长说，你不是说传功就需要抚摸和亲吻隐私部位吗？而且我感觉身体有好转，你也是为我好呀，要是换作其他人，

你还不愿意呢！

“道长”的一再道歉让女生有所警觉，她随后咨询她一位朋友，问道士修炼是不是要亲吻和抚摸女生隐私部位，得到否定的回答后，女生如梦方醒，觉得自己被骗，于是上网举报。

南昌净明道院工作人员回应此事称：“该男子不是道院教职人员，而是义工。”

当地派出所一民警表示，“已经接到当事人的报警，我们已经受理。”